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 ـ   هاي كامپيوتريمعماري سيستمسؤالات و پاسخنامه مهندسي كامپيوتر 

  98) ـ دكتري 2355كد ( 

 هاي كامپيوتريسؤالات مهندسي كامپيوتر ـ معماري سيستم 

  پيشرفته) VLSIمجموعه دروس تخصصي (مدار منطقي و معماري كامپيوتر، معماري كامپيوتر پيشرفته، 
 1 شده در شكل زير، اگر در مدار نشان دادهـabcd صورتبه  111 1 و بـا چـه مـدتي     w) روي glitch(اي تغيير كنند، چه نوع خطاي لحظه 1

  افتد).نانوثانيه است و تغيير هر متغير و وارون آن همزمان اتفاق مي 5افتد؟ (تأخير هر گيت در ورودي اتفاق مي
    5منفي،) 1
  1منفي،) 2
  5مثبت،) 3
   1مثبت،) 4
 2 اگر رابطه بين توابعـf1 وf2 وf3 صورت زير باشد، تابعبهf3 كدام است؟  

f M( , , , , , , , , )1 1 2 4 6 7 9 1 13 14   
f M( , , , , , , , , )2 2 3 4 6 8 1 12 13 15  

f f f3 1 2   
1 (M( , , , , , , , ) 1 3 7 8 9 12 14 15  2 (M( , , , , , , , )  2 4 5 6 1 1113  
3 (m( , , , , , , , , ) 2 4 5 6 1 1114 15   4( m( , , , , , , , ) 1 3 7 8 9 12 14 15  

 3 كند؟اي از اعداد خروجي را توليد ميمدار زير چه دنبالهـ  
1 (, , , , , 4 2 1 5 3  
2 (, , , , , , 4 2 1 6 5 3   
3 (, , , , , 7 2 1 5 3   
4 (, , , , , , 7 2 1 6 3 5    

 4مدار سطح گيت به همراه ماشين حالت داده شده را در نظر بگيريد، ـLogic كدام گزينه است؟  
  

  

 
1 (s s s A1    2 (s s s A1 1  3 (s s s A1 1  4 (s s s A1 1  

 5عبارت ـab b d  ساده شده عبارتf (a,b,c,d) a b c d ab d abc         ايـن  اهميت چهار متغيـري بـراي  است. حداقل چند مينترم بي 
    تابع وجود دارد؟

1 (2  2 (3   3 (4   4 (5   

 6هاي مدار زير كدام است؟مينترم ـ    

1 (m( , , , ) 1 3 6  
2 (m( , , , , ) 2 3 6 7  
3 (m( , , , , ) 2 4 5 7  
4 (m( , , , , ) 2 4 6 7  

 
 

1State variables :S S
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  98) ـ دكتري 2355كد ( 

 14 1و مكمل 2مكمل ـ 1و مبناي 16ترتيب در نمايش مبناي به 5687، عدد دهدهي كدام است؟  
1 (( ) (E c )1 165422 9 8,   2 (( ) (E c )1 165423 9 8,  3 (( ) (E c )1 164313 9 9,  4 (( ) (E c )1 164312 9 9,  

 15 يك نمايش مميز شناور با قالب زير داده شده است:ـ  
S) 1: بيت علامت (بيت                               Eنمايش داده مي 2صورت مكمل نما كه به: بيت) بيت) 4شود  
F مانتيس=: قسمت اعشاري,F1 )F :11 (بيت  
  ترين عدد مثبت كدام است؟ترين و بزرگترتيب كوچكبه

1 (, 8 82 2  2 (( ) ,  11 7 82 2 2 2  3 (( ) ,  11 8 72 2 2 2  4 (( ) ,  11 7 72 2 2 2  
 16،ـ در يك كامپيوتر با مشخصات جدول زير%5  از دستوراتInteger  به اجراي يك دستورLoad  و يك دستورStore    نياز داشتند. حال دسـتور جديـد

  ) در حالت جديد كدام است؟CPIبه مجموعه دستورات اضافه كرديم تا جايگزين آن نوع دستورات باشد. متوسط تعداد كلاك هر دستور ( 5تركيبي با تعداد كلاك 
از كل دستوراتدرصد  تعداد كلاك  نوع دستور 

3  2 Load 
3  2 Store 
1  2 Floating Point 
5  3 Integer 
2  1 Jump 

 

1 (/5 4  2 (/4 4  3 (/4 88  4 (/4 9  
 17 نرخ برخورد (ـHit ratioترتيب زير همراه بـا  اي شامل اين دو حافظه و هارد ديسك، بهظه نهان و حافظه اصلي در يك سيستم رايانه) براي حاف
  هاي دسترسي هريك داده شده است. زمان متوسط دسترسي به حافظه در اين سيستم چند نانوثانيه است؟انزم

1 (11  2 (/1 4   
 



c c

mm mm

D

h / , t ns

h / , t ns

t / ms

 

 



95 1
9 1

1
  

3 (/1 1 4  4 (/5 1 4  

 18 كدام مورد شكل مربوط به تبادل داده بين يك فرستنده و گيرنده اطلاعات است؟ـ  

 

1 (  2 (  

3 (  4 (  

 19 دهد؟بلوك زير چه عملياتي را انجام ميـ  

  بيتي است.ه يككننديك مدار مقايسه) 1
  كننده يك بيتي است.كننده و تفريقيك مدار جمع) 2
Aو چهار عمل بيتي استيك ALUيك ) 3 B A B A B A B   , , را  ,

  دهد.انجام مي
Aو چهار عمل بيتي استيك ALUيك ) 4 B A B ,  كمـك مكمـل   را بـه
2،A B A B , د.دهانجام مي  
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  98) ـ دكتري 2355كد ( 

 هاي كامپيوتريمهندسي كامپيوتر ـ معماري سيستمپاسخنامه  

  پيشرفته) VLSIاري كامپيوتر پيشرفته، مجموعه دروس تخصصي (مدار منطقي و معماري كامپيوتر، معم

  ) صحيح است.2با توجه به شكل زير گزينه (»  2«ـ گزينه 1
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  داريم: زيربا توجه به حل   »2و  4«ـ گزينه 2

f f f f f f f   3 1 2 1 2 1 2  
f m( , , , , , , ) f m( , , , , , , , , )  1 13 5 8 11 12 15 1 2 4 6 7 9 1 13 14   
f m( , , , , , , ) f m( , , , , , , , , )   2 21 5 7 9 11 14 2 3 4 6 8 1 12 13 15  
f m( , , , ) m( , , , ) m( , , , , , , , )    3 1 7 9 14 3 8 12 15 1 3 7 8 9 12 14 15  

ها استفاده شده است. گزينه ترمها از مينترمجاي ذكر ماكس) به4باشد با اين تفاوت كه در گزينه () مي4)، معادل گزينه (2عبارت مذكور در گزينه (
  ترمي در نظر گرفته است.صورت مينرا به f2و f1) صحيح نيست؛ زيرا ضوابط اوليه1سنجش يعني گزينه (

  
  با توجه به آناليز مدار زير داريم:  »1«ـ گزينه 3

Q JQ KQ Q JQ KQ

Q Q Q Q Q Q 

 

 

   

   

2 2 2 1 1 1

2 1 2 1 2 1
  

  شود.متمم مي Qاز يك به صفر تغيير كند، خروجي Q1توجه شود كه هرگاه خروجي

Q Q Q          




2 1

1 2 3 4 5
1 1 1 1 1 11

4 2 1 5 3

u²IQ

ÂÀkÀj −jI•¶
  

  
  با توجه به جدول طراحي زير داريم:  »4«ـ گزينه 4

                              

S S A S S D  
     
 
    
 

    
  



 
1 1

1 1 1 1
1
1 1 1 1

1
1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1

  

  

b

c

1y

6y W

a

c

d

b

c 5y
3y

4y

2y

1

1 5

5



5

1

5





5 5

10ns


c

1y

2y

3y

4y

5y

W

logic S A S S



 1 1

1 1
1 1

 

S A
S1

S1
A



S
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  دهيم.روي جدول كارنو نمايش مي نشده) راابتدا تابع اصلي (ساده  »2«ـ گزينه 5
abشده معادلبراي اينكه به ساده b d اهميت حالت بي 3اهميت وجود داشته باشد. پس حداقل حالت بي 15و  14، 2هاي بايد در حداقل خانه ،برسيم

  براي اين تابع وجود دارد.
  
  
  
  

  

  
    »3«ـ گزينه 6

F D D D a b c a bc a b c m m m M .M .M M( , , ) m( , , , , )           1 3 2 1 3 6 1 3 6 1 3 6 2 4 5 7  
  

  

  
   با توجه به جدول طراحي مالتي پلكسر داريم:  »4«ـ گزينه 7

ab I I I I
cd

I c d c d

 

1 3 2

3

1 11 1
4 12 8

1 1 5 13 9
11 3 7 15 11
1 2 6 14 1


   

 


 

  

  

ازاي هر حالت متشكل از تركيبات بايد جدول حالت مدار را رسم كنيم و به Zو K1و J1و Kو Jط خطوطبا توجه به ضواب»  3«ـ گزينه 8
(X,Q ,Q )1 به مقادير(Z,Q ,Q ) 

1 :برسيم  
X Q Q J K J K Z Q Q

J X
K X
J XQ
K
Z XQ

 


 
 
 
 

1 1 1 1

1
1

1

1 1
1 1 1

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1

   







       
      
    
    

     
   

    
  

  

  آوريم:دست ميحال دياگرام حالت معادل جدول فوق را به
  
  
  
  
  
  
  

 بالايياز ديكدر  از ديكدر پاييني



 

1

1 1
1 1

cd
ab

c

d


a
b

/  1

111

/1 1/ 

/1 1

/1 

/1 

/ 

/ 



 ـ 396  جج هاي كامپيوتريمعماري سيستمسؤالات و پاسخنامه مهندسي كامپيوتر 
98) ـ دكتري 2355كد (  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 

  كنيم: 2دست آوريم و سپس آن را مكمل را به 5687عدد  Hexبايد ابتدا معادل 16عدد در مبناي  2براي محاسبه مكمل   »3«ـ گزينه 14

( ) ( ) ( / / / )
( / / / ) (E c )

  


1 16 2

2 16

5687 1637 1 11 11 111
111 1 1 11 1 1 9 9

       
     

»j®μ§¶
            

16
5687 7
355 3
22 6
1 1


  

  آيد:دست ميعدد دهدهي فوق نيز با انجام عمل تفريق زير به 1مكمل

( ) ( )1 15687 4313 
½j®μ§¶           

1
5687

4313

 
  

  

  انتيس معادل بزرگترين مقدار مثبت باشد:ترين مقدار خود را اختيار كند و مشود كه نما، مثبتبزرگترين عدد مثبت در شرايطي ايجاد مي  »2«ـ گزينه 15

( ) ( )( / ) ( ) [ ] ( )  


   



           



1 12111 1 2 11 7 7 11 7
1

11

2 11 111 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
2 1SÃM

  

)  ترين مقدار باشد:فر باشد و نما معادل منفيبراي كوچكترين عدد مثبت نيز بايد مانتيس ص )( / )  1 81 2 2  
  

  دست آوريم:بايد مجموع حاصلضرب درصد دستورات مختلف در تعداد كلاك آنها را به CPIبراي محاسبه   »4«ـ گزينه 16
CPI ( / ) ( / ) ( / ) ( / ) ( / ) / / / / /               3 2 3 2 1 2 5 3 2 1 6 6 2 1 5 2 4 9          

  

  مراتبي بايد از رابطه زير استفاده نماييم:براي محاسبه زمان متوسط دستيابي به حافظه سلسله  »4«ـ گزينه 17

a c c c m m m Dt h t ( h )[h t ( h )t ] ( / ) ( / )[( / ) ( / )]            9 8 41 1 95 1 5 9 1 1 1         
( / ) ( / ) ( ) / (ns)        9 9 995 1 45 1 5 1 5 1 4        

  
بايد اولاً شروع و پايان ارتباط توسط فرستنده با فعال و  ،Handshakeيسم مديريت ارتباط بين يك فرستنده و گيرنده توسط مكانبراي   »1«ـ گزينه 18

  ثانياً در تمام مدت فعال بودن خط .تغيير وضعيت دهد Data Acceptedاعلام شود و پس از آن، خط  Data Validغيرفعال كردن خط 
 Data Valid داده موردنظر روي ،Data Bus شود.) ديده مي1در گزينه ( گذاشته شده باشد. اين دو خاصيت فقط  

  
پلكسر در قسمت ورودي و يك مالتي پلكسر در قسمت خروجي است. مالتي پلكسرهاي ورودي قادرند  ساختار داده شده داراي دو مالتي  »3«ـ گزينه 19
Aبين نيزو  Bو Bبين B وA B ) يكي را انتخاب كنند. خروجي مالتي پلكسر اولB ياBتوسط يك (FA باA خروجي شود. بنابراين جمع مي

Aالا معادلطبقه ب B ياA B خواهد بود (توجه نماييدA B معادلA B  ورودي در نقلينيست، زيراFA  صفر شده است). خروجي مالتي پلكسر پايين
Aنيز معادل B ياA B باشد. بنابراين اين مدار مربوط به يكميALU با چهار عملA B وA B وA B وA B .است  

  
را بازسازي كنيم و سپس عمل درج عنصر جديد را انجام  SPبايد ابتدا Pushكند، در عمل به خانه بالاي پشته اشاره مي SPاز آنجا كه  »3«ـ گزينه 20

صورت كاهشي پر بپردازيم. ضمناً از آنجا كه پشته به SPنيز بايد ابتدا عنصر بالاي پشته را بازيابي كنيم و سپس به بازسازي ثبات Popدهيم. در عمل 
  ترتيب كاهش و افزايش يابد.به SPبايد ثبات Popو Pushشود، در عملمي

  

ها را حفظ كنند، اما ترتيب ذخيره نتايج در ثباتمي اجرا Out of Order Executionالگوي ها را با برنامه Superscalerهاي پردازنده  »3«ـ گزينه 21
ها براي اجراي صحيح برنامه، بايد ها نيازمند است و محتواي ثباتين مقادير ثبت شده در ثباتكنند. زيرا يك دستور براي اجرا در هر لحظه به آخرمي
  باشد.  شده روزرسانيبه

  


	زبان و استعداد فنی
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	4



